

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета
по развитию национального парка «Салаир»

10 сентября 2021 г.

№ 2

Место проведения: Алтайский край, Ельцовский район, с. Ельцовка, Ельцовская районная модельная библиотека.

Время проведения: 11-00 ч.

Присутствующие члены Совета (9 человек): Басалаев В. А., Голяков П. В., Грибков А. В., Гуляев А. И., Лимонова О. В., Метальников Н. В., Пожидаева Л. В., Попов О. В., Старовойтова Н. В.

Приглашенные: Дудин И. В., Лудцев М. П., Логинова Н. С., Федотов В. А., Ширяева Е. В., Кучер В. В., Репетунова Е. В., Давыдов Е. А., Берда Е. В., Мерлушкин В. Г., Яшина Т. В., Суслова Г. С., Домнин В. П., Загудаева Т. М., Шаров Я., Никульшин О. В., Никульшина Л. Е., Вершинин А. Н., Чешуин А. М.

ПОВЕСТКА:

1. Национальный парк «Салаир»: первые итоги и ближайшие перспективы.
2. Приветственное слово в адрес Национального парка «Салаир» со стороны Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора.
3. Рассмотрение способов и механизмов помощи администрации Парка в вопросе по взаимодействию с местным населением в охране территории национального парка, включая противопожарные мероприятия.
4. Вопросы зонирования территории национального парка «Салаир».
5. Потенциал социально-экономического развития сельских территорий, прилегающих к национальному парку «Салаир». Первичный анализ результатов исследования АНО «Агентство развития сельских инициатив».
6. О стратегических направлениях развития национального парка «Салаир» на среднесрочную перспективу.
7. Встреча рабочей группы Общественного совета с жителями дер. Мостовая Кемеровской области.
8. Об избрании новых членов в состав Общественного совета.
9. Разное.

В связи с отсутствием председателя Совета Попрядухина В. Н., секретарь Пожидаева Л. В. предложила исполнение его обязанностей возложить на данном заседании на Грибкова А. В. Вопрос вынесен на голосование.

РЕШИЛИ: предложение принято единогласно.

СЛУШАЛИ:

По 1 вопросу:

Голяков П. В. доложил присутствующим об основных достижениях и результатах работы национального парка за первый год с момента основания, поделился ближайшими планами.

РЕШИЛИ: принять к сведению.

По 2 вопросу:

Логинова Н. С. проинформировала Совет о результатах проверки деятельности национального парка. Предложила консультационную помощь со стороны надзорного ведомства в дальнейшем развитии особо охраняемой природной территории.

РЕШИЛИ: принять к сведению.

По 3 вопросу:

Кучер В. В. осветил вопрос о способах взаимодействия с местным населением в охране территории в том числе от пожаров.

Лудцев М. П. предложил взаимодействие с добровольной пожарной дружиной в Солтонском районе.

Логинова Н. С. предложила наделить волонтеров Парка, участвующих в совместных рейдовых мероприятиях с сотрудниками, полномочиями общественных инспекторов в области охраны объектов животного мира.

Вершинин А. Н. поднял вопрос об использовании сухостоя в Парке для нужд местных жителей.

Грибков А. В. пояснил, что в настоящее время не утверждено положение о национальном парке, нет режима охраны и использования территории, в том числе не определены зоны, где будет разрешена заготовка древесины населением для личных нужд. Действующее лесное законодательство трактует заготовку сухостойной древесины как самовольную рубку (ст. 260 уголовного кодекса РФ).

РЕШИЛИ: принять к сведению.

По 4 вопросу:

Грибков А. В. рассказал о том, как продвигается работа по зонированию национального парка. Отметил сложности, с которыми приходится сталкиваться в этой работе, и обратился к главам районов с просьбой содействовать в сборе информации о сложившихся формах традиционного природопользования на этой территории.

РЕШИЛИ: направить письмо от Общественного совета в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края с уведомлением о проводимой работе и необходимости учёта законных интересов местного населения, мнения экспертов и позицию органов местного самоуправления при утверждении положения о национальном парке, установлении границ функциональных зон и режима особой охраны.

По 5 вопросу:

Мерлушкин В. Г. представил первичный анализ результатов исследования АНО «Агентство развития сельских инициатив» по развитию сельского туризма на прилегающей к Парку территории и потенциала местных сообществ. Озвучил, что до конца октября будет подготовлена программа развития устойчивого туризма и поддержки инициатив местного населения на среднесрочную перспективу для руководства Парка. На следующем заседании Совета она будет представлена для обсуждения с местными жителями.

РЕШИЛИ: принять к сведению, содействовать распространению представленной информации и сбору предложений от заинтересованных сторон в течение октября 2021 г.

По 6 вопросу:

Яшина Т. В. представила основные стратегические направления развития национального парка «Салаир». Обратилась к присутствующим с просьбой высылать свои предложения и комментарии в течение октября для доработки документа. На следующем заседании Совета будет представлена стратегия развития Парка, доработанная с учётом представленных предложений со стороны местных сообществ.

Никульшин О. В. предложил уделить внимание в документе вопросам взаимодействия Парка с угольными разрезами со стороны Кемеровской области. Отметил, что эта деятельность будет активно влиять на заповедную территорию.

РЕШИЛИ: принять к сведению, содействовать распространению представленной информации и сбору предложений от заинтересованных сторон в течение октября 2021 г.

По 7 вопросу:

Лимонова О. В. рассказала о выездном заседании рабочей группы Общественного совета и встрече с жителями деревни Мостовая Кемеровской области. Озвучила идею организации детского оздоровительного лагеря на территории посёлка, окружённого с трёх сторон территорией парка.

РЕШИЛИ: принять к сведению.

По 8 вопросу:

Грибков А. В. предложил принять в состав Общественного совета:

Лудцева Михаила Павловича – Главу Солтонского района (Алтайский край, с. Солтон).

Дудина Илью Викторовича – начальника Отдела особо охраняемых природных территорий Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края (г. Барнаул).

Мерлушкина Вячеслава Геннадьевича – директора Алтайской краевой общественной организации развития гражданских инициатив «Астра» (Солонешенский район, с. Солонешное).

Федотова Владимира Алексеевича – Председателя Территориально-соседской общины коренного малочисленного народа кумандинцев «Айрычак» (Солтонский район, пос. Шатобал).

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ по предложенному списку: принято единогласно.

В разном:

Грибков А. В. проинформировал присутствующих о поступившем ответе Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу на запрос со стороны Общественного совета о предоставлении информации о действующих и перспективных проектах по разработке месторождений полезных ископаемых в бассейнах рек, протекающих ниже по территории национального парка «Салаир», в том числе о лицензии на добычу каменного угля открытым способом ООО «Сибнергоуголь» № КЕМ01815ТЭ на участке Ананьинский – Восточный 2.

РЕШИЛИ: Контроль и отслеживание ситуации возложить на члена Совета Метальникова Н. В., как самого компетентного в этом вопросе.

Грибков А. В. предложил выбрать время и место для проведения следующего заседания Совета.

РЕШИЛИ: провести заседание в ноябре 2021 года в с. Ельцовка Ельцовского района Алтайского края. Решение принято единогласно.

Пожидаева Л. В. предложила создать чат для членов Совета на базе мессенджера Whatsapp для информирования о проводимой Советом работе и активностях Парка.

РЕШИЛИ:

1. Создать рабочий чат в Whatsapp для членов Совета.
2. Для информирования местных жителей и других заинтересованных сторон о работе национального парка, об активностях в прилегающих к заповедной территории районах, о возможностях стажировок, обучения, подготовки грантовых заявок для местных сообществ создать открытый информационный канал в Telegram с возможностью комментирования и обсуждения публикаций.

Председатель Общественного Совета
по развитию национального парка «Салаир»



В. Н. Попрядухин

Секретарь



Л. В. Пожидаева